

Σεμινάριο  
«Επιμέλεια  
& διόρθωση κειμένων -  
Βασικές αρχές  
της νέας ελληνικής γλώσσας





# ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Το Σεμινάριο «**Επιμέλεια και Διόρθωση κειμένων - Βασικές αρχές της νέας ελληνικής γλώσσας**» απευθύνεται σε όσους έρχονται σε επαφή με το γραπτό λόγο, είτε ως συγγραφείς και συντάκτες, είτε ως διορθωτές και επιμελητές, καθώς αποτελεί έναν εύχρηστο οδηγό ορθής χρήσης της ελληνικής γλώσσας ορθογραφικά, συντακτικά, υφολογικά και εκφραστικά.

Σκοπός του Σεμιναρίου είναι να εφοδιάσει τους επιμορφούμενους με τα απαραίτητα εργαλεία, ώστε να είναι σε θέση να ανταποκριθούν επαρκώς στις απαιτήσεις οποιουδήποτε κειμένου βρεθεί μπροστά τους, εφόσον, προηγουμένως, έχουν κατανοήσει πλήρως τις ιδιαιτερότητες της πολύπλευρης και πολυποίκιλης φύσης της ελληνικής γλώσσας, τους κανόνες γραμματικής και του συντακτικού, ώστε να είναι σε θέση να τους εφαρμόζουν ορθά και να λειτουργούν άμεσα, αποτελεσματικά και ευέλικτα σε κάθε περίπτωση. Βασικός στόχος του σεμιναρίου είναι οι επιμορφούμενοι να εισχωρήσουν σε βάθος, στην ελληνική γλώσσα, να ξεδιαλύνουν περιπτώσεις και ιδιαιτερότητες που πιθανόν τους οδηγούσαν σε αδιέξοδο και να ανταποκρίνονται σε κάθε πρόκληση.

# ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ & ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

## 1. Μεθοδολογία εκπαίδευσης








Το σεμινάριο «**Επιμέλεια και Διόρθωση κειμένων - Βασικές αρχές της νέας ελληνικής γλώσσας**» θα πραγματοποιηθεί με τη μέθοδο της εξ αποστάσεως ασύγχρονης τηλεκατάρτισης, η οποία περιλαμβάνει:

- Ορθογραφικά ζητήματα που οδηγούν στα συνηθέστερα λάθη και διασαφήνισή τους
- Γραμματικά και συντακτικά φαινόμενα
- Υφολογικής και εκφραστικής φύσεως ζητήματα

## 2. Πιστοποίηση

Μετά την ολοκλήρωση του τμήματος, ακολουθεί η υποχρεωτική συμμετοχή στις τελικές εξετάσεις για την λήψη πιστοποιητικού **Επιμέλεια & Διόρθωση κειμένων - Βασικές αρχές της νέας ελληνικής γλώσσας** μέσω της εξεταστικής μεθόδου **examiны**, που υποστηρίζεται από τον φορέα πιστοποίησης **Vellum Global Educational Services**.

## ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

	ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ: ΜΕΣΩ ΤΗΛΕΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ
	ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 3 ΜΗΝΕΣ
	ΤΥΠΟΣ ΤΗΛΕΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ: ΑΣΥΓΧΡΟΝΗ
	ΦΟΡΕΑΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ: ΕΛΚΕΔΙΜ ΚΔΒΜ2, ΚΩΔ. ΕΟΠΠΕΠ: 2000142
	ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ: ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ
	ΑΠΟΔΟΣΗ ΜΟΝΑΔΩΝ ECVET: ΝΑΙ
	ΦΟΡΕΑΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ: VELLUM GLOBAL EDUCATIONAL SERVICES



## ΟΦΕΛΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

### **Το σεμινάριο απευθύνεται:**

- Σε οποιονδήποτε ενδιαφερόμενο για τη συγκεκριμένη θεματική κατάρτιση.
- Σε όσους έρχονται σε άμεση, καθημερινή επαφή με τη σύνταξη γραπτών κειμένων και mail.
- Σε διορθωτές γραπτών κειμένων και επιμελητές.
- Σε συγγραφείς.
- Σε στελέχη εταιρειών και σε εργαζόμενους στον τομέα της γραμματειακής υποστήριξης.
- Σε εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό, ψυχολόγους, καθώς και άλλους ειδικούς που εμπλέκονται στην εκπαιδευτική διαδικασία (Πτυχιούχοι: ΑΕΙ Παιδαγωγικών τμημάτων, Καθηγητικών σχολών, ΙΕΚ: δραστηριοτήτων δημιουργίας & έκφρασης).
- Σε φοιτητές και μαθητές, οι οποίοι καλούνται να συντάξουν κείμενα στα πλαίσια των εργασιών τους.
- Σε όσους αρθρογραφούν ή εργάζονται στο χώρο της δημοσιογραφίας.
- Σε όσους γενικότερα, επιθυμούν να χειρίζονται σωστά την ελληνική γλώσσα.



## ECVET - ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ

Τα Ελληνικά Κέντρα Δια Βίου Μάθησης ΕΛ.ΚΕ.ΔΙ.Μ. εφαρμόζουν το Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς Πιστωτικών Μονάδων στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση (ECVET). Σε όλα μας τα προγράμματα, απονέμονται βαθμοί ECVET, ενώ οι απόφοιτοι, μαζί με το πιστοποιητικό, λαμβάνουν και το Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού Europass.

Το ECVET (European Credit System for Vocational Education and Training) είναι το Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς Πιστωτικών Μονάδων στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση. Εισήχθη το 2009 με την Ευρωπαϊκή οδηγία 2009/C 155/2. Το ECVET αποτελεί ένα τεχνικό πλαίσιο για τη μεταφορά, την αναγνώριση και τη συσσώρευση των μαθησιακών αποτελεσμάτων ενός προσώπου με σκοπό την απόκτηση επαγγελματικού προσόντος.

Η εφαρμογή του ECVET στα προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης και εξεδίκευσης περιλαμβάνει:

- Την περιγραφή των τίτλων σπουδών σε ενότητες μαθησιακών αποτελεσμάτων με την απόδοση βαθμών ECVET.
- Δομικό συστατικό του ECVET είναι η περιγραφή των προγραμμάτων σε ενότητες μαθησιακών αποτελεσμάτων, όπου κάθε ενότητα περιλαμβάνει συγκεκριμένες γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες που θα πρέπει να κατακτήσει ο εκπαιδευόμενος. Η κατάκτηση των μαθησιακών αποτελεσμάτων κάθε ενότητας αξιολογείται μέσω κατάλληλων ασκήσεων αξιολόγησης.
- Τη διαδικασία μεταφοράς και συσσώρευσης πιστωτικών μονάδων.

Το συμπλήρωμα πιστοποιητικού Europass είναι ένα έγγραφο που συνοδεύει το πιστοποιητικό επιμόρφωσης που απονέμεται με την ολοκλήρωση του προγράμματος και το οποίο περιγράφει αναλυτικά το πρόγραμμα επιμόρφωσης (μαθήματα, διάρκεια, βαθμοί ECVET, προϋποθέσεις εισαγωγής, διαδικασία αξιολόγησης). Ακόμα, συμβάλλει στην αξία του χορηγούμενου πιστοποιητικού και μπορεί να χρησιμοποιηθεί από τους απόφοιτους για την εύρεση εργασίας ή τη συνέχιση των σπουδών τους.

Τέλος, το Συμπλήρωμα πιστοποιητικού Europass συνοδεύεται από τη Βεβαίωση Παρακολούθησης Μαθημάτων ΕΛΚΕΔΙΜ (αναγνωρισμένη και μοριοδοτούμενη) και από το διεθνώς αναγνωρισμένο πιστοποιητικό της **Vellum Global Educational Services**.



## ΕΘΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

### ISO 9001:2015

Το πρόγραμμα διαχείρισης της **Vellum Global Educational Services** επιθεωρήθηκε από την **InovaCert - GCB Ltd.** κι ευρέθη να συμμορφώνεται με το διεθνώς αναγνωρισμένο πρότυπο δημιουργίας, εφαρμογής και διατήρησης του Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας **ISO 9001:2015 (αρ. Πιστοποιητικού: 030350000540009)**. Το ίδιο ισχύει και για το σύστημα διαχείρισης ποιότητας του φορέα κατάρτισης **Ελληνικά Κέντρα Δια Βίου Μάθησης (ΕΛΚΕΔΙΜ - ΚΔΒΜ2)** τα οποία αξιολογήθηκαν και πιστοποιήθηκαν από τον φορέα **RigCert (κωδ. Πιστοποίησης 1710GR82Q)**.

Το **ISO 9001:2015**, ως διεθνές πρότυπο, έχει αναγνωριστεί ως η βάση για κάθε εταιρεία η οποία προσπαθεί να δημιουργήσει ένα σύστημα διαχείρισης το οποίο στοχεύει στην ικανοποίηση του πελάτη και τη διαρκή ποιοτική του βελτίωση, κάτι που εξασφαλίζεται από τακτικούς ελέγχους των διαδικασιών από ανεξάρτητο φορέα πιστοποίησης.

### ISO/IEC 27001:2013

Ο φορέας κατάρτισης **Ελληνικά Κέντρα Δια Βίου Μάθησης (ΕΛΚΕΔΙΜ - ΚΔΒΜ2)** έχει επίσης αξιολογηθεί και πιστοποιηθεί από το φορέα **RigCert (κωδ. Πιστοποίησης 1710GR82IS)** ότι τηρεί το διεθνές πρότυπο **ISO/IEC 27001:2013**, το οποίο οφορά τη διαχείριση και ασφάλεια πληροφοριών.

### Πιστοποίηση ΕΟΠΠΕΠ (Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού)

Τα **Ελληνικά Κέντρα Δια Βίου Μάθησης (ΕΛΚΕΔΙΜ - ΚΔΒΜ2)** έχουν πιστοποιηθεί έπειτα από σχετική απόφαση, από τον **Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (ΕΟΠΠΕΠ) (Κωδ: 2000453)**. Ο **ΕΟΠΠΕΠ** είναι ο ενοποιημένος φορέας που προέκυψε από τη συγχώνευση τριών φορέων οι οποίοι εξυπηρετούσαν το δίκτυο Δια Βίου Μάθησης: το **Εθνικό Κέντρο Πιστοποίησης Δομών Διά Βίου Μάθησης (Ε.ΚΕ.ΠΙΣ.)**, τον **Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης Προσόντων (Ε.Ο.Π.Π.)** και το **Εθνικό Κέντρο Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Κ.Ε.Π.)**.

Στόχος του **ΕΟΠΠΕΠ** είναι η εξασφάλιση της ποιότητας και της αμεροληψίας στο ενιαίο πλαίσιο ποιότητας για τη Δια Βίου Μάθηση.

Τόσο η Πιστοποίηση Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας, όσο και η Πιστοποίηση από τον **ΕΟΠΠΕΠ**, εξασφαλίζουν την ικανότητα των ανωτέρω φορέων (**Vellum Global Educational Services & ΕΛΚΕΔΙΜ**) να παρέχουν ποιοτικά επιμορφωτικά προγράμματα που ανταποκρίνονται στις ανάγκες της σύγχρονης αγοράς και ικανοποιούν τις απαιτήσεις των καταρτιζόμενων.



# ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΕΝΟΤΗΤΕΣ

**Ενότητα 1:** Ορθογραφικά ζητήματα

**Ενότητα 2:** Γραμματικά φαινόμενα - Μορφολογικής φύσεως ιδιαιτερότητες

**Ενότητα 3:** Περί στίξεως

**Ενότητα 4:** Συλλαβισμός - Τονικό σύστημα - Εγκλιτικές λέξεις

**Ενότητα 5:** Πάθη φθόγγων - Τελικό -ν – Ενωτικό

**Ενότητα 6:** Λόγιες - λαϊκές λέξεις - Αχώριστα μόρια

**Ενότητα 7:** Περί σύνταξης ρημάτων - Ενεργητική Φωνή – Παθητική Φωνή - Αποθετικά ρήματα

**Ενότητα 8:** Αριθμητικά – Συντομογραφίες

**Ενότητα 9:** Άκλιτα μέρη του λόγου - Αρχικά κεφαλαία και αρχικά μικρά γράμματα

**Ενότητα 10:** Τα ξενικά κύρια ονόματα - γραφή και ορθογραφία

**Ενότητα 11:** Γλώσσα και ύφος κειμένου

**Ενότητα 12:** Το κείμενο και η έννοιά του – είδη κειμένων

# ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ/ΤΡΙΑ



Ο **Νίκος Αλμπάνης** είναι απόφοιτος του τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας, του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Είναι συγγραφέας του μυθιστορήματος: «**Στη σκιά της λίμνης**», με πολλές συμμετοχές και διακρίσεις σε λογοτεχνικούς διαγωνισμούς.

Είναι κάτοχος του χρυσού βραβείου διηγήματος στον τέταρτο παγκόσμιο λογοτεχνικό διαγωνισμό της Ζακυνθικής Εστίας Πολιτισμού, το οποίο συμπεριλαμβάνεται στο βιβλίο: «**Σταλαγμοί Δακρύων, Ελπίδας, Αναγέννησης**».

Έχει συνεργαστεί στο παρελθόν με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου ως εξωτερικός συνεργάτης και είναι πιστοποιημένος εκπαιδευτής ενηλίκων από τον ΕΟΠΠΕΠ, ενώ τα τελευταία χρόνια δραστηριοποιείται στο χώρο της Εκπαίδευσης.





email: [info@vellum.org.gr](mailto:info@vellum.org.gr)  
website: [www.vellum.org.gr](http://www.vellum.org.gr)

**freestudies.gr**

ONLINE | CERTIFICATE | COURSES

email: [info@freestudies.gr](mailto:info@freestudies.gr)  
website: [www.freestudies.gr](http://www.freestudies.gr)

Γραφεία Αλεξάνδρειας: Παύλου Μελά 12, Τ.Κ.: 59300, Τηλ.: 2310 501 895, fax: 7007003864

Γραφεία Θεσσαλονίκης: Αγίου Μηνά 7, Τ.Κ.: 54625, Τηλ.: 2310 531 323

Γραφεία Αθηνών: Πολυτεχνείου 12, Αθήνα, Τ.Κ.: 10433, Τηλ.: 210 710 1894



European Association for  
International Education



European  
Operations  
Management  
Association



EUROPEAN  
SOCIAL MARKETING  
ASSOCIATION



European Institute for  
Advanced Studies in Management